Ficha de trabalho Matematica 102 ano FUNCOES:
GENERALIDADES

Nome do aluno

ACERCA DE FUNCOES

AVALIAR CONHECIMENTOS - SOLUCOES

ESCOLHA MULTIPLA
1. B
2. C,jaque f(0) = f(2) =2 (f ndo é injetiva) e f{0,1,2,3} = {0,1,2} (f & sobrejetiva)
3
3.1. G, porque as restantes ndo sdo injetivas, devido a (1) = f(3).
3.2. C
3.3. D
4. A, g(1) = g(2) = 2 pertencem ao dominio de f, mas 0 memso ndo acontece com g(3) = —1e g(4) = —2.
5. B
6. C
7. C
8. D
RESPOSTA ABERTA

9. As correspondéncias b e ¢ definem fungdes.

10.
10.1. Dy =1{1,2,3}; CC; ={1,4,9,16}; Dy = {1,4,9}
10.2.
10.2.1. g(2) = 4
10.2.2. O objeto é 3.
10.3. g(x) = x?,comx € {1,2,3}
11.
11.1.
11.1.1. h(-1) =3
11.1.2. h(x) =1 & x =1 =2 Vx = 1 4+ V2. O objeto positivo é 1 + V2.
11.2.
11.2.1. D;llA ={-1,0,3}
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11.2.2. Afungdo h|, ndo é injetiva porque existem dois objetos diferentes em 4, 0 e 2, que tém a mesma imagem.
12.
12.1.
»
B
]
12.2.

(A) Proposicdo verdadeira, porque qualquer restrigdo de uma fungdo injetiva admite como dominio um dominio contido
no dominio da fungdo dada e, se a fungdo considerada é injetiva, é imediato que a sua restricao €, igualmente,
injetiva.

(B) Proposicdo falsa, porque qualquer fungdo de A em B admite no maximo 4 imagens distintas (nUmeros de elementos
de A). Sendo assim, ndo existe nenhuma fungdo de A em B sobrejetiva, pois o nimero de elementos de B é cinco.

13.

13.1. F =32°9
13.2. C=15¢C
13.3.  Aconstante 1,8 tem a seguinte interpretagdo: quando a temperatura aumento um grau Celsius, a temperatura na escala

Fahrenheit aumenta 1,8 graus. sentes Brilhangg,
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A fungdo f é injetiva porque ndo existem objetos diferentes que tenham a mesma imagem, e é sobrejetiva porque o
contradominio coincide com o conjunto de chegada. Logo, f € bijetiva.
f1:4{2,0,1} -»{0,1,2}

FeNO=f2)=1
f@=0
(fefHM=1

a 1(5) =2
(dec)(1) =d(-3)=2
(b tod™H)(2)=b"1(-3)=2

Injetividade: sejam x; e x, dois nimeros reais quaisquer. Se f(x;) = f(x;), entdo 5 — 6x; = 5 — 6x,, donde se conclui
que x; = X,. Portanto, f é uma fungdo injetiva.

Sobrejetividade: a fungdo f é sobrejetiva se para todo o y € R existe pelo menos um x real, tal que y = f(x).
Resolvendo a equagdo em ordem a x, vem que x = S_Ty. Como esta equagdo é possivel em R, f é sobrejetiva.

Logo, f é bijetiva.

A fungdo g é ndo injetiva porque existem objetos diferentes, por exemplo, —1 e 1, que tém a mesma imagem. A funcdo g
n3o é sobrejetiva porque o contradominio ]—, 5] ndo coincide com o conjunto de chegada R.

f)=gx) ®x=0vx=2

Pela questdo 16.1, temos que f 1 = —%x +§

D} =[2,4]

'3 =2
f(x)=x+1,comx € [1,3]
fr) =x—1,f"1[2,4] - [1,3]
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